
ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 

 

Οι πιο κάτω γενικοί όροι αποτελούν το σύνολο των όρων συµφωνίας µεταφοράς Εµπορευµάτων 

µεταξύ των Συµβαλλόµενων Μερών (στο εξής καλουµένη ως “η Συµφωνία Μεταφοράς”). Με την 

παράδοση Εµπορευµάτων στον Μεταφορέα για µεταφορά, ο Αποστολέας θεωρείται ότι αποδέχεται 

τους όρους της Συµφωνίας Μεταφοράς προσωπικά όπως και εκ µέρους οποιουδήποτε τρίτου 

προσώπου που δυνατόν να έχει συµφέρον στα Εµπορεύµατα.  

 

1  Συµβαλλόµενα Μέρη  

 

1.1  Τα Συµβαλλόµενα Μέρη στην Συµφωνία Μεταφοράς είναι τα εξής :  

 

(α)  η εταιρεία G.A.P Vassilopoulos Express Logistics Limited µε εγγεγραµµένο γραφείο 

στη διεύθυνση 20 Λεωφ. Στροβόλου 2011 Στρόβολος, και µε αριθµό εγγραφής ΗΕ 

203127 (στο εξής καλουµένη “o Μεταφορέας”) και 

 

(β) το πρόσωπο ή η εταιρεία που κατονοµάζεται ως Αποστολέας στο ∆ελτίο Αποστολής 

(στο εξής καλούµενος “o Αποστολέας”) 

 

2  Ερµηνεία  

 

2.1  Στους παρόντες Γενικούς Όρους οι λέξεις που ακολουθούν θα έχουν τις ακόλουθες 

σηµασίες: 

 

(α) “Αντικείµενα Αξίας” σηµαίνει αντικείµενα ουσιαστικής χρηµατικής αξίας τα οποία 

δηλώθηκαν ως αντικείµενα αξίας πριν την έκδοση του ∆ελτίου Μεταφοράς (αλλά χωρίς 

δήλωση συγκεκριµένης αξίας) και για τα οποία καταβλήθηκε επιπρόσθετο τέλος 

µεταφοράς,. 

 

(β) “Απαγορευµένα Εµπορεύµατα” περιλαµβάνει οποιοδήποτε υλικό θεωρείται 

επικίνδυνο, εύφλεκτο και/ή παράνοµο µε βάση την νοµοθεσία της Κυπριακής 

∆ηµοκρατίας. 

 

(γ) “∆ελτίο Αποστολής” σηµαίνει το επίσηµο δελτίο που εκδίδεται από τον Μεταφορέα το 

οποίο διέπεται από τους παρόντες Γενικούς Όρους και αναφορικά µε το οποίο:  

 

(i)  Κανένας υπάλληλος ή αντιπρόσωπος του Μεταφορέα δεν έχει την εξουσία να 

προβεί σε οποιαδήποτε προφορική δήλωση η οποία να παρουσιάζεται ως να  τροποποιεί 

ή να προσθέτει ή να αφαιρεί οποιοδήποτε από τους όρους που διέπουν την Συµφωνία 

Μεταφοράς.  

 

(ii) Κάθε δήλωση των Συµβαλλοµένων Μερών που αναγράφεται στο ∆ελτίο Αποστολής 

και αφορά γεγονότα, θα θεωρείται ως δεσµευτική, αληθινή και ακριβής.   

 

(δ) “∆ιεύθυνση Παραλαβής” και “∆ιεύθυνση Παράδοσης” σηµαίνουν τις αντίστοιχες 

διευθύνσεις που αναφέρονται στο ∆ελτίο Αποστολής.  

 

(ε) “Εµπορεύµατα” σηµαίνει τα εµπορεύµατα, αγαθά, πακέτα, κιβώτια, φάκελοι και άλλα 

αντικείµενα που αναφέρονται στο ∆ελτίο Αποστολής και οποιοδήποτε µέρος αυτών.  

 



(στ) “Εµπορεύµατα ∆ηλωµένης Αξίας” σηµαίνει Εµπορεύµατα αναφορικά µε τα οποία ο 

Αποστολέας δήλωσε συγκεκριµένη αξία πριν την έκδοση του ∆ελτίου Μεταφοράς και 

για τα οποία κατέβαλε επιπρόσθετο τέλος µεταφοράς,  

 

(ζ) “Παραλήπτης”  σηµαίνει το πρόσωπο ή η εταιρεία που κατονοµάζεται ως Παραλήπτης 

στο ∆ελτίο Αποστολής 

 

3     Υποχρεώσεις Μεταφορέα  

 

3.1  Τηρουµένων όλων των προνοιών και όρων της Συµφωνίας Μεταφοράς ο Μεταφορέας 

αναλαµβάνει να µεταφέρει τα Εµπορεύµατα από τη ∆ιεύθυνση Παραλαβής στη ∆ιεύθυνση 

Παράδοσης µε κάθε λογική ταχύτητα.  

 

Νοείται ότι, όπου συµφωνείται συγκεκριµένη ηµεροµηνία και ώρα παράδοσης µε τον 

Αποστολέα ή τον Παραλήπτη, η υποχρέωση του Μεταφορέα σύµφωνα µε την παρούσα 

υποπαράγραφο είναι να µεταφέρει τα Εµπορεύµατα µε τέτοιο τρόπο και ταχύτητα ώστε να 

είναι διαθέσιµα για παράδοση στην ∆ιεύθυνση Παράδοσης στον συµφωνηµένο χρόνο.  

 

4  Ευθύνη του Μεταφορέα                

 

4.1  Εκτός όπως διαφορετικά αναφέρεται στην παρούσα παράγραφο και στις πιο κάτω 

υποπαραγράφους,  ο Μεταφορέας δεν αναλαµβάνει οποιαδήποτε ευθύνη προς τον 

Αποστολέα, τον Παραλήπτη ή οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο αναφορικά µε οποιαδήποτε 

απώλεια, ζηµιά ή καταστροφή των Εµπορευµάτων.    

 

4.2  Εκτός όπως διαφορετικά αναφέρεται στην παρούσα παράγραφο και στις πιο κάτω 

υποπαραγράφους,  ο Μεταφορέας δεν αναλαµβάνει οποιαδήποτε ευθύνη προς τον 

Αποστολέα, τον Παραλήπτη ή οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο αναφορικά µε οποιαδήποτε 

απώλεια ή ζηµιά, άµεση ή επακόλουθη, λόγω καθυστέρησης στην παράδοση των 

Εµπορευµάτων λόγω αιτίας εκτός του ελέγχου του Μεταφορέα.  

 

4.3  Ο Μεταφορέας φέρει ευθύνη αναφορικά µε άµεση απώλεια, ζηµιά ή καταστροφή (αλλά όχι 

επακόλουθη ζηµιά)  των Εµπορευµάτων όπου αποδεικνύεται ότι η εν λόγω απώλεια, ζηµιά 

ή καταστροφή ήταν άµεσο αποτέλεσµα εσκεµµένης πράξης του Μεταφορέα ή υπαλλήλου ή 

αντιπροσώπου αυτού που αποτελεί κλοπή ή κακόβουλη καταστροφή περιουσίας.   

 

4.4  Ο Μεταφορέας φέρει ευθύνη για άµεση (αλλά όχι επακόλουθη) απώλεια ή ζηµιά λόγω 

καθυστέρησης στην παράδοση Εµπορευµάτων που ξεπερνά τις 96 ώρες από την ώρα που τα 

Εµπορεύµατα θα έπρεπε να παραδοθούν.   

 

4.5 Ο Μεταφορέας φέρει ευθύνη για άµεση (αλλά όχι επακόλουθη) απώλεια ή ζηµιά 

Εµπορευµάτων Αξίας και Εµπορευµάτων ∆ηλωµένης Αξίας.  

 

4.6    Ο Μεταφορέας φέρει ευθύνη αναφορικά µε λανθασµένη παράδοση Εµπορευµάτων που 

απορρέει από λάθος του Μεταφορέα.  

 

4.7  Ο Μεταφορέας δεν φέρει ευθύνη για οποιαδήποτε απώλεια ή ζηµία που προκαλείται από 

περιστάσεις εκτός του ελέγχου του Μεταφορέα, περιλαµβανοµένων χωρίς περιορισµό 

φυσικών καταστροφών, απεργιών, ανταπεργιών, ενεργειών της κυβέρνησης ή οποιασδήποτε 

κυβερνητικής αρχής ή Αντιπροσώπου αυτής (ανεξαρτήτως νοµικής εγκυρότητας), πολέµου, 

εξεγέρσεων, ταραχών, καθιζήσεων εδάφους, πυρκαγιών, πληµµυρών, σεισµών, εκρήξεων, 



θραύσεων ή ατυχηµάτων σε οποιεσδήποτε εγκαταστάσεις µεταφορών ή άλλες 

εγκαταστάσεις ή εξοπλισµό απαραίτητο για την µεταφορά των Εµπορευµάτων.  

 

5  Περιορισµός Ευθύνης   
 

5.1  Ανεξαρτήτως των όσων αναφέρονται στην παράγραφο 4 ανωτέρω και τηρουµένης 

οποιασδήποτε διαφορετικής συµφωνίας µεταξύ των συµβαλλοµένων που γίνεται γραπτώς, η 

ευθύνη του Μεταφορέα περιορίζεται και δεν δύναται να υπερβεί  

 

(α)  αναφορικά µε Εµπορεύµατα ∆ηλωµένης Αξίας, τη δηλωµένη αξία των Εµπορευµάτων 

µε µέγιστη όµως ευθύνη €500,00 (Πεντακόσια Ευρώ µόνο). 

 

(β)  αναφορικά µε Αντικείµενα Αξίας, ποσοστό 15% της αποδεδειγµένης τρέχουσας και 

πραγµατικής αξίας των Αντικειµένων Αξίας µε µέγιστη όµως ευθύνη €500,00 

(Πεντακόσια Ευρώ µόνο). 

και 

 

(γ) σε οποιαδήποτε άλλη περίπτωση το ποσό των τελών µεταφοράς που καταβλήθηκε ή 

συµφωνήθηκε να καταβληθεί για την µεταφορά των Εµπορευµάτων τα οποία 

πραγµατικά απωλέσθηκαν ή υπέστηκαν βλάβη  ή ζηµιά ή τα οποία παραδόθηκαν 

λανθασµένα 

 

6  ∆εσµεύσεις και Υποχρεώσεις Αποστολέα 

 

6.1  Τηρουµένων των όρων και προϋποθέσεων της Συµφωνίας Μεταφοράς, ο Αποστολέας 

παριστάνει, συµφωνεί και δεσµεύεται ότι: 

 

(α) είναι είτε ο κατ’ αποκλειστικότητα ιδιοκτήτης των Εµπορευµάτων, είτε είναι 

εξουσιοδοτηµένος από κάθε ιδιοκτήτη των Εµπορευµάτων να συνάψει την Συµφωνία 

Μεταφοράς και να δεσµευτεί από τους παρόντες Γενικούς Όρους,  

 

(β)  τα Εµπορεύµατα θα είναι έτοιµα για παραλαβή και µεταφορά στην ∆ιεύθυνση 

Παραλαβής κατά το χρόνο που συµφωνήθηκε µε τον Μεταφορέα,  

 

(γ)  θα έχει διαθέσιµο επαρκές προσωπικό για εύκολη και ασφαλή φόρτωση σύµφωνα µε τις 

οδηγίες του Μεταφορέα,  

 

(δ) τα Εµπορεύµατα θα είναι συσκευασµένα µε κατάλληλο και ασφαλή τρόπο και θα είναι 

σηµανσµένα σωστά και µε ακρίβεια,  

 

(ε) θα φέρει στην προσοχή του Μεταφορέα κατά το χρόνο της φόρτωσης οποιαδήποτε 

ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των Εµπορευµάτων (π.χ.  ότι είναι εύθραυστα) ή άλλα θέµατα 

τα οποία ο Μεταφορέας θα πρέπει να γνωρίζει για τον προγραµµατισµό, φόρτωση και 

την ασφαλή µεταφορά των Εµπορευµάτων,  

 

(στ)θα διατηρεί επαρκή και κατάλληλη ασφαλιστική κάλυψη αναφορικά µε τα 

Εµπορεύµατα µε ασφαλιστική εταιρεία έναντι συνηθισµένων κινδύνων 

περιλαµβανοµένων κλοπής, απώλειας και καταστροφής για όλο το χρόνο που τα αγαθά 

θα βρίσκονται υπό τον έλεγχο ή στην κατοχή του Μεταφορέα, 

 

(ζ)  έχει δώσει στον Μεταφορέα πλήρη και ορθά στοιχεία του Παραλήπτη,  

 



(η)  θα διασφαλίσει ότι ο Παραλήπτης θα αποδεχτεί κατοχή των Εµπορευµάτων και ότι θα 

είναι σε θέση να παραλάβει τα Εµπορεύµατα σε οποιοδήποτε εύλογο χρόνο,  

 

(θ)  θα διασφαλίσει ότι ο Παραλήπτης θα έχει διαθέσιµο επαρκές προσωπικό για εύκολη και 

ασφαλή εκφόρτωση των Εµπορευµάτων σύµφωνα µε τις οδηγίες του Μεταφορέα,  

 

(ι)  τα Εµπορεύµατα δεν περιλαµβάνουν Απαγορευµένα Εµπορεύµατα,  

 

(ια) σε σχέση µε την αποστολή Αντικείµενων Αξίας, έχει δηλώσει στον Μεταφορέα πριν 

από την έκδοση του ∆ελτίου Μεταφοράς ότι η µεταφορά αφορά Αντικείµενα Αξίας και 

το είδος των αντικειµένων και έχει καταβάλει τα πρόσθετα τέλη µεταφοράς,  

 

(ιβ) σε σχέση µε την αποστολή Εµπορευµάτων ∆ηλωµένης Αξίας, έχει δηλώσει στον 

Μεταφορέα πριν από την έκδοση του ∆ελτίου Μεταφοράς την αξία των Εµπορευµάτων 

και το είδος τους και έχει καταβάλει τα πρόσθετα τέλη µεταφοράς.  

 

7  Κάλυψη 

 

7.1  Ανεξάρτητα και άνευ βλάβης του δικαιώµατος του Μεταφορέα για τερµατισµό της 

παρούσας συµφωνίας ή/και αξίωσης αποζηµιώσεων, ο Αποστολέας αναλαµβάνει και 

δεσµεύεται προς τον Μεταφορέα, ότι θα αποζηµιώσει και/ή θα καλύψει τον Μεταφορέα και 

οποιοδήποτε αξιωµατούχο, υπάλληλο και αντιπρόσωπο του Μεταφορέα έναντι 

οποιασδήποτε ζηµιάς, απώλειας, υποχρέωσης, κόστους, εξόδου ή απαίτησης που τυχόν να 

προκύψει  

(α)  λόγω της παράλειψης του Αποστολέα να συµµορφωθεί µε τη Συµφωνία Μεταφοράς 

ή  

(β)  µε οποιοδήποτε τρόπο, άµεσο ή έµµεσο, από τα ίδια τα Εµπορεύµατα. 

 

8  Ανάθεση σε τρίτους 

 

8.1  Ο Μεταφορέας διατηρεί το δικαίωµα να αναθέσει ολόκληρη ή οποιοδήποτε µέρος της 

µεταφοράς σε άλλο µεταφορέα ή οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο.  

 

8.2  Οι ρητά εξουσιοδοτηµένοι αντιπρόσωποι του Μεταφορέα, περιλαµβανοµένων των AKIS 

EXPRESS και G.A.P. AKIS EXPRESS LIMITED ενεργούν αποκλειστικά ως αντιπρόσωποι 

του Μεταφορέα και δεν φέρουν οποιαδήποτε ευθύνη ή υποχρέωση προς τον Αποστολέα ή 

οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο και παράδοση Εµπορευµάτων στους εν λόγω αντιπροσώπους 

αποτελεί παράδοση των Εµπορευµάτων στον Αποστολέα.  

 

9  ∆ικαίωµα Ανοίγµατος  

  

9.1  Ο Μεταφορέας έχει το δικαίωµα, εάν αυτό κριθεί αναγκαίο κατά την απόλυτη κρίση του 

Μεταφορέα, να ανοίξει οποιαδήποτε συσκευασία, κιβώτιο, εµπορευµατοκιβώτιο, φάκελο ή 

δέµα σε οποιονδήποτε χρόνο και για οποιονδήποτε λόγο.  

 

10  ∆ροµολόγηση  

 

10.1  Ο Αποστολέας συµφωνεί σε όλες τις δροµολογήσεις και παρεκκλίσεις τους, 

περιλαµβανοµένης της πιθανότητας να πραγµατοποιηθεί η µεταφορά δια ενδιάµεσων 

σταθµών ή/και µεταφορτώσεων. 

 

11  Όροι Πληρωµής 



 

11.1  Εκτός εάν διαφορετικά θα έχει συµφωνηθεί µεταξύ των Συµβαλλοµένων Μερών τα 

µεταφορικά είναι πληρωτέα κατά την παραλαβή των εµπορευµάτων από τον Μεταφορέα.  

  

12  ∆ίκαιο και ∆ικαιοδοσία  

 

12.1  Οι παρόντες Γενικοί Όροι και η Συµφωνία Μεταφοράς διέπονται από το Κυπριακό ∆ίκαιο 

και τα µέρη αποδέχονται την αποκλειστική δικαιοδοσία των Κυπριακών δικαστηρίων.  

 

12.2  Οι παρόντες Γενικοί Όροι τίθενται σε εφαρµογή την 1 Ιανουαρίου 2010.  

 


